



东南商报

2015年10月11日 星期日
编辑:王顺富 汪林
组版:陈鸿燕

宁波人才紧缺指数发布 来看看哪些人才需求量大

2015中国浙江·宁波人才科技周昨天拉开帷幕。昨天上午,2015中国浙江·宁波人才科技周暨宁波人才紧缺指数新闻发布会举行。会上,2015年人才紧缺指数和紧缺人才培养导向目录公布。
记者 陆麒雯

8大岗位亮起“红色预警”

据宁波市人力资源和社会保障局副局长周永全介绍,今年是我市连续第九轮研究和发布《宁波市人才紧缺指数》,共涉及我市重点发展的25个领域,其中包括战略性新兴产业等13个重点工业领域,以及建筑与工程、金融服务、大宗商品交易等12个现代服务业和社会服务领域。

从周永全的介绍来看,2015年紧缺型人才“红色预警”岗位有8项,从电子商务、节能环保,到文化创意产业各有涉及。(具体见下表)

2015年紧缺人才红色预警岗位

相关产业/领域	岗位名称
电子商务	电商运营总监/经理
机械制造及模具、新材料、化工等	制程/工艺工程师
建筑与工程	一级建造师
节能环保	高级项目工程师
生命健康	生物化学研发工程师
新材料(纳米、高分子、金属、复合)	材料工程师
电子信息	移动端软件工程师
文化创意	影视后期制作

据周永全介绍,随着近年来我市人才开发工作力度和针对性不断加强,产业人才集聚和扩散效应显著,重点领域人才紧缺程度有所缓解。高级技术人才和实用型高技能人才,依然是我市重点发展产业人才需求的主体,合计占比达到43%以上,技术研发、生产制造环节技术、技能岗位人才需求量大,紧缺程度高。

在四大战略性新兴产业中,新能源、新一代信息技术产业人才紧缺综合指数有较大幅度提升。在政策推动和龙头企业的带动下,新材料、新装备制造产业人才快速集聚,人才紧缺程度有所下降。

电子商务人才持续紧缺

分析发现,电子商务产业人才紧缺综合指数仍处于高位,产业人才总量不足、层次不高、引进和培养速度慢等问题突出;高层次人才向大平台、大企业集聚的同时,也出现了一定程度的外流趋势。

除平台设计、电商运营、美工设计等岗位普遍紧缺外,新模式、新业态的不断推进,交互工程师、用户体验工程师、数据分析师、移动端软件工程师等岗位的人才需求也较大。

人力资源服务人才需求大

我市人力资源服务业起步早且发展迅速,但总体发展水平不高,目前宁波大市区人力资源服务业从业人员1万余人,其中本科以上学历占比只有30%左右,人力资源专业或相近专业的占比不到3成,拥有人力资源高级技能资格证书的不到5%,对宁波经济和社会发展的整体贡献率不高。行业人才综合紧缺指数处于“相当紧缺”区间,人力资源服务行业高层次专业人才比较匮乏,猎头顾问、管理咨询、人才测评等专业人才,以及市场推广等市场运作人才的需求量较大。

“港口经济圈”人才“相当紧缺”

宁波港口经济圈建设涉及的相关产业多、岗位广,发展空间巨大,但也面临着“港口经济圈”周边及“一带一路”沿线城市的人才竞争,港口经济圈人才紧缺指数较高,处于“相当紧缺”区间,且各产业发展不均衡。其中,生命健康、新装备制造、金融等产业的“涉港、涉海”岗位多,紧缺程度较高。

50岁来大妈和70多岁大爷处对象 女方送“上万元手表” 男方5千元红包回礼 想到回收店卖表换钱,结果……

商报讯(记者 胡珊 通讯员 马俊 陶琪美)奉化一名职业婚骗落网比较戏剧化。她送了一块自称价值17800元的假表给男方,骗取5000元的红包。谁知,男方把表拿到回收店想卖掉,被告知是假表,由此案发。近日,这名职业婚骗因诈骗罪,被海曙检察院起诉。

4个月前,海曙警方接到市民张大爷的报案,说自己遭遇了骗婚。

张大爷70多岁,丧偶多年,希望能找个贴心人相互照顾过日子,于是在婚介所登了征婚广告。

6月20日,他接到一名女性的电话。对方自称名叫“王美”,50来岁,也在找伴。两人在电话里聊了后,相约要见面。见面后,张大爷觉得“王美”年轻、身体健朗,家庭条件也不错,对她十分满意。

“王美”告诉张大爷,女儿最近去香港旅游,花17800元买了一块百达翡丽手表。为表示好感,“王美”毫不吝啬地把手表摘下来,送给了张大爷。

张大爷当时很感动,他从来没收到过“如此贵重”的礼物。他对“王美”的印象越发好了。

不过,“王美”提出,大家要互送礼物。张大爷不知送些啥好,于是给对方包了两个红包,加起来5000元。

张大爷平时生活节俭。寻思要谈婚论嫁,以后花钱的地方肯定很多,于是打算把这块百达翡丽手表卖掉换点钱,加上自己也不习惯戴手表。

张大爷到手表回收店询问价格,谁知对方只是掂了掂手表,就直接报出一个价格:100元。张大爷当时就懵了。他不甘心,又去问了多家手表回收店,营业员都说这是块假表。

张大爷这才回过神来,到派出所报了案。

根据张大爷的举报,民警找到了“王美”。对方姓吴,奉化人,今年51岁。经民警进一步调查发现,被骗的不止张大爷一人,还有包某和赵某。

吴某骗婚的对象都是像张大爷这样的单身老年男子。她一方面在报纸上做征婚广告,另一方面从婚介所或报纸的征婚广告上,获得骗婚对象的信息。一般都是她主动打电话联系,熟悉以后,就以交往的名义,要求对方送礼、送钱、买衣服等。

办案检察官说,老年人在征婚时,一定要注意核实对方身份,在和对方交往的过程中,如果遇到老是要钱要物的,要提高警惕。

宁波每天将有2班飞乌鲁木齐航班

商报讯(记者 范洪 通讯员 喻晓 戴如娟)本月25日起,宁波机场将迎来新的冬春航季。这两天,各航空公司都在陆续更新着自己的航班计划。引起记者注意的是,南航和东航分别在新航季中新增了宁波飞往乌鲁木齐的航班,都是每天1班。这样一来,这条宁波线路最长的国内航线从无到有,并一下增加到了每天2班,宁波旅客前往新疆也有了更多选择。

宁波机场以前开过飞乌鲁木齐的航线,但都是开开停停。宁波旅客要前往乌鲁木齐,要么从杭州、上海等机场飞,要么先从宁波飞往郑州、西安等机场中转,比较麻烦。

上个月,南航就发布了换季后开通宁波经停郑州飞乌鲁木齐航线消息:

每日1班,采用波音738执飞,上午9点从宁波机场出发,经停郑州后,下午4点35分到达乌鲁木齐,全程7小时35分钟;回程下午1点50分从乌鲁木齐出发,经停郑州后,晚上8点到达宁波,全程6小时10分钟。

东航浙江分公司昨日发布消息,他们也将换季后开通宁波经停浦东飞乌鲁木齐的航班:每天1班,采用空客A320执飞,早上7点35分从宁波出发,经停浦东后,下午3点20分到达乌鲁木齐,全程7小时45分钟;回程下午4点20分从乌鲁木齐出发,经停浦东后,晚上10点50分到达宁波,全程6小时30分钟。

从航线上来看,一个经停郑州,一

个经停浦东,时刻和全程时间上差异不大。从机型上看,两者也都属于中型机,并没有太大区别。应该说,对于宁波到乌鲁木齐这样的长距离飞行,2个航班都能满足大多数商务、旅游人群的出行需求。

票价方面,开航初期,两个航空公司都推出了各自的优惠活动,大致有2折,也就是600至650元的优惠票价;而未来的11月份,两家航空公司的票价也都维持在850元至900元的范围内——虽然比杭州、上海同期飞乌鲁木齐的航班最低票价贵一两百元,但宁波出发时刻更理想一些,再加上到杭州、上海所需要的交通成本和来回折腾,应该说,宁波开通的这2个航班还是具有相当竞争力的。

每招收一名残疾人,最高可获3.5万元税收优惠 我市残疾人人工疗站已达19个

商报讯(记者 鲍云洁 通讯员 郭军)昨天是世界精神卫生日。记者了解到,我市的一项税收优惠政策,已经让包括精神和智力残疾在内的651名残疾人真正回归社会,开始新的生活。

今年世界精神卫生日的主题是“心理健康,社会和谐”。为了让包括精神和智力残疾在内的残疾人群自食其力,帮助他们更好地康复,我市出台了每招收一名残疾人最高可获3.5万元的税收优惠。

在这样的政策引导下,自2009年5月余姚思宠电器开出我市第一个残疾人人工疗站后,慈溪、奉化、江北、鄞州、宁海等地分别由经济实体出资,兴办残疾人人工疗车间。目前,我市已有19家残疾人人工疗机构,一共安置残疾人651人,其中智力残疾302名,精神残疾258名,其他残疾91人,这些企业安置残疾职工占全部职工的35.65%。

这651名残疾人均与所在的公司签

订了劳动合同,公司还给他们缴纳基本养老保险、基本医疗保险、失业保险和工伤保险等社会保险,并按月发放不低于当地最低工资标准的工资。

公益发放补硒米、富硒养生锅 通知

夕康健康联盟由多家爱心企业组成的组织机构,热衷于老人健康救助工程和排忧解难的健康工程,服务于全国的900多万中老年人,成为中国健康事业市场发展的典范,已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资5000余份。如今,夕康健康联盟已正式进驻我市,开展全民补硒行动,免费发放富硒米及有机会获得富硒养生锅(价值880元)。为提高全民补硒意识,本次活动将在宁波市公益发放补硒米200份,及“硒与健康”科普书籍和问卷一套。本次活动补硒米属于免费活动,完全免费发放,所涉及税费、物流、人员等费用均由夕康健康联盟补贴,工作人员无论以任何名义收取费用,均需承担责任!请广大市民帮忙监督举报。



硒被国际化学界定义为“主宰生命的微量元素”,缺硒能导致多种疾病,全国有许多地方属于缺硒地区。

申领条件

- 一、凡宁波常住居民;
- 二、60岁以上男女不限;
- 三、离退休人员;
- 四、每人每家限领一次;
- 五、凡符合以上条件者,均可电话预约申领。

申领 0574-27885472

电话:0574-27882142

预约时间:8:30-16:00

房屋招租公告

编号:15009号

本单位拟将下列房产的租赁权进行公开招租:

一、招租标的:(1)江东区中山东路517号的房屋,约176平方米(底价16.2万元/年)。(2)鄞州区集士港农技站种子仓库的部分房屋,约160平方米(底价2.7万元/年)。(3)鄞州区五乡钢材市场12-2的房屋,约86平方米(底价0.35万元/年)。(4)鄞州区横街隐仙桥原五金商店三层的部分房屋,约290平方米(底价0.79万元/年)。(5)鄞州区横街隐仙桥原五金商店东边小屋,约66平方米(底价0.36万元/年)。(6)海曙区药行街202弄195号的房屋,约20平方米(底价0.56万元/年,宜做仓库)。

二、咨询、报名:即日起(节假日除外)至2015年10月16日上午11时止接受咨询、办理报名手续。有意者可持单位营业执照复印件、法人代表身份证及相应的委托文件,自然人凭有效身份证、户籍在宁波大市范围外的报名人还应提供居住证办理报名手续,按有关规定进行资格审核,符合条件的方能取得承租资格,并按规定缴纳承租保证金。

三、竞租时间:视报名情况另行通知。

咨询电话:87375747 联系人:沈、屠

联系地址:宁波市鄞州区钟公庙街道华裕路68号